

UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI DRASENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR DRASENESC

ANUL XII — Nr. 911

Luni 20 februarie 1961

4 pagini 20 bani

MUNCITORI,

Inchinați hărnicia și talentul vostru luptei pentru îndeplinirea an de an, trimestru de trimestru, a planului de stat! Luptați pentru ridicarea nivelului tehnic al producției, folosiți cu pricepere mașinile și utilajele! Ridicați productivitatea muncii, reduceți prețul de cost, dați patriei produse mai multe și mai ieftine!

(Din Manifestul Consiliului Central al Frontului Democrației Populare)

MANIFESTUL

Consiliului Central al Frontului Democrației Populare

Cetățeni și cetățene,

La 5 martie, poporul nostru va alege pe noii deputați ai Marii Adunări Naționale și ai sfaturilor populare. În aceste alegeri, Partidul Muncitoresc Român, Sindicatul, Consiliul Național al Femeilor, Uniunea Tineretului Muncitor, organizațiile obștești, culturale și științifice prezintă în comun candidații în cadrul Frontului Democrației Populare, care intruchipează unitatea de nezdruccinat a întregului popor în lupta pentru înflorirea continuă a patriei noastre socialiste, pentru apărarea păcii.

Acum 4 ani, prin votul lor unanim dat candidaților Frontului Democrației Populare în alegerile pentru Marea Adunare Națională, oamenii muncii și-au exprimat aderența totală față de programul electoral elaborat pe baza hotărârilor celui de-al II-lea Congres al P.M.R.

În cadrul amplelor dezbateri cetățenești care au avut loc în campania electorală din 1957 și cu prilejul alegerilor de deputați pentru sfaturile populare din 1958, oamenii muncii și-au spus cuvântul asupra principalelor probleme ale construcției socialiste în patria noastră, au făcut propuneri prețioase cu privire la mijloacele practice de dezvoltare continuă a economiei naționale și culturale, ridicarea nivelului de trai al poporului, înflorirea orașelor și comunelor, raioanelor și regiunilor țării.

În cursul ultimei legislaturi Marea Adunare Națională, Guvernul Republicii Populare Române au desfășurat o bogată și multilaterală activitate pentru îndeplinirea programului prezentat în alegerile de F.D.P., arătându-se să-și îndeplinească cu cinstite misiunea încredințată de popor.

Marea Adunare Națională, organul suprem al orindurii noastre de stat, a dezbătut în sesiunile ei și a adoptat legi cu privire la problemele esențiale ale politicii țării. Au fost analizate și aprobate bugetele anuale, care au asigurat folosirea resurselor țării în conformitate cu sarcinile planurilor de stat, cu necesitățile dezvoltării economiei naționale și îmbunătățirii traiului celor ce muncesc. Au fost lărgite atribuțiile sfaturilor populare în scopul ridicării nivelului activității lor ca organe locale ale puterii populare; s-au stabilit măsuri în vederea unei mai bune funcționări a aparatului central de stat; s-a îmbunătățit împărțirea administrativă a teritoriului R. P. Române. Marea Adunare Națională a dezbătut problemele fundamentale ale politicii externe a Republicii Populare Române, a desemnat delegația țării la a 15-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, delegație care a exprimat la O.N.U. aspirațiile și voința de pace a poporului român.

În această perioadă au fost elaborate și adoptate planul de 6 ani de dezvoltare a economiei naționale și schița planului economic de perspectivă pe 15 ani, precum și importante măsuri cu privire la ridicarea nivelului tehnic al producției, îmbunătățirea învățământului superior, a învățământului profesional și tehnic și a învățământului seral, creșterea bunăstării celor ce muncesc și altele.

Sfaturile populare au desfășurat o rodnică activitate: ele au dat dovadă de inițiativă și spirit gospodăresc, de grijă pentru utilizarea chibzuită a mijloacelor spo-

rite de care dispun și au atras în forme multiple masele la conducerea treburilor obștești.

Cetățeni și cetățene,

Partidul Muncitoresc Român și organizațiile obștești înmănușiate în Frontul Democrației Populare se prezintă în fața alegătorilor cu bilanțul bogat al realizărilor obținute în anii care au trecut de la ultimele alegeri.

Cu toții cunoașteți aceste realizări. Prevederile enunțate în Manifestul F.D.P. din 1957, hotărârile Congresului al II-lea al P.M.R. au fost îndeplinite, iar într-un șir de domenii depășite. Oriunde îți îndrepti astăzi privirea, pe întregul cuprins al țării, vezi semnele minunate ale vieții noi, marile schimbări aduse de orinduirea socialistă care a învins pentru totdeauna. În țara noastră nu mai sînt nici capitaliști, nici moșieri, nici chibauri. A fost înlăturată pentru totdeauna exploatarea omului de către om. Poporul muncitor este deplin stăpîn pe munca lui, stăpîn în țara sa liberă și independentă.

Muncind cu entuziasm, urmînd cu încredere politica partidului ca propria sa politică, poporul nostru a obținut succese importante în creșterea puterii economice a patriei, în industrializarea socialistă — temelie dezvoltării întregii economii naționale.

S-au înălțat sute de fabrici și uzine, combinate, termo și hidrocentrale; un mare număr de întreprinderi au fost mărite și modernizate. Vechile centre siderurgice de la Hunedoara și Reșița s-au dezvoltat puternic; a fost sporită puterea termocentralelor de la Pârșeni, Borzești, Singlogiu de Pădure; au început să producă energie e-

lectrică primele agregate ale hidrocentralei V. I. Lenin de la Bicaz; au intrat în funcțiune laminorul de țevi de la Roman, brica de fire și fibre sintetice de la Vînești, uzinele chimice moderne de la Vodari, Făgăraș, Govora, Borzești, numeroase unități ale industriei bunurilor de consum.

PRODUCȚIA INDUSTRIEI NOASTRE ÎNTECE AZI DE 5 ORI NIVELUL NAINTE DE RAZBOI. O mare dezvoltare cunosc ramurile hotărtoare pentru avîntul întregii economii: industria siderurgică, constructoare de mașini, energetică, industria chimică și a petrolului. Producția industriei constructoare de mașini este acum de 10 ori mai mare decît în 1938, a industriei siderurgice de aproximativ 7 ori, a industriei chimice de 11 ori.

Realizări importante au fost obținute și în industria bunurilor de consum. Producția de zahăr a crescut de 4 ori, cea de țesături de 6,6 ori, de țesături de 2,4 ori.

Profunde schimbări înnoitoare s-au realizat în agricultura țării. CEA MAI ÎN FRAZĂ RE PARTE A ȚĂRANIMII A PAȘIT CEALE ARĂTATE DE PARTID — CALEA AGRICULTURII SOCIALISTE. La sfîrșitul anului 1960 sectorul socialist cuprindea 81,6 la sută din suprafața agricolă și 80 la sută din suprafața arabilă a țării. Creșterea superioritate a gospodăriilor colective se vedește în recoltele bogate pe care obțin, în veniturile tot mai mari pe care le asigură țărănilor muncitori.

Siaul democrat-popular dă un puternic ajutor țărănimii muncitoare prin tractoare și alte mașini agricole, cadre de ingineri tehnicieni agricoli, semințe selecționate, animale de rasă, materiale de construcție etc. În timp ce în 1938 în agricultură erau abia 4.050 de tractoare — acestea aparținînd moșierilor și chibaurilor — astăzi crează pe ogoarele patriei 43.000 tractoare peste 17.000 combine pentru păloase, 32.000 semănători și numeroase alte mașini, tot produse de industria noastră, iar numărul specialiștilor din agricultură trece de 30.000.

Mașinile și tractoarele, știința agrotehnică, munca unită a țărănilor pe ogoarele tinse ale gospodăriilor colective și inițiativa și răsăririle agricole fac să rodească mai bogat pămîntul, sporesc belșugul de produse agricole. Producția agricolă sporită asigură populației satisfacerea consumului crescut de pâine, carne, lapte, grăsimi, iar industriei materiile prime necesare.

S-au dezvoltat transporturile; traficul mărfuri a crescut cu 42 la sută față de 1955, transporturile auto crescînd de aproape trei ori și jumătate.

Partidul Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Române s-au îngrijit de ridicarea tuturor regiunilor țării. Maghiara, Dobrogea, în trecut rămase urmă, cunosc astăzi o puternică și înflorită înflorire economică.

(Continuare în pag. 2-a)

ÎN MIJLOCUL ALEGĂTORILOR

Sîmbătă și duminică în orașul Hunedoara au avut loc însuflețite adunări ale oamenilor muncii în cadrul cărora aceștia s-au întâlnit cu tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministru al Afacerilor Interne, candidat al Frontului Democrației Populare în circumscripția electorală nr. 1 Hunedoara, în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională de la 5 martie.

Sîmbătă dimineața tovarășul Alexandru Drăghici a vizitat secțiunile de bază ale combinatului siderurgic hunedorean.

În cadrul adunărilor ce au avut loc, siderurgii și constructorii, oameni ai muncii din diferite sectoare de activitate, precum și colectivității din comuna Hăjdău au vorbit plini de mîndrie despre înfăptuirile mărețe reali-

zate sub înțeleaptă conducere a partidului în anii regimului de democrație populară, despre adîncile prefaceri din viața poporului nostru. Arătînd că alegerile — acest important eveniment politic constituie un minunat prilej pentru a face un bilanț al realizărilor noastre, toți cei care au luat cuvîntul au vorbit pe larg despre transformările petrecute în acești ani în orașul Hunedoara, care dintr-un orașel înepoiat din toate punctele de vedere, a devenit astăzi unul din marile centre industriale ale țării.

Siderurgii ca Dan Constantin, Selaru Ioan, Ica Ioan, au arătat că numai în ultimii 4 ani, la Hunedoara au intrat în funcțiune cîteva importante obiective ale industriei noastre socialiste în plină dezvoltare cum sînt: noua oțelărie Martin, blumingul laminorul de 650 mm., cea de a III-a baterie de cocs, două cupatoare electrice, distileria de gudron, că în acest timp producția de fontă a crescut față de anul 1956 de 1,88 ori, de 3,82 ori la oțel, de 7,69 ori la laminate, de 4,82 ori la cocs etc.

Numeroși alți tovarăși au vorbit despre continua îmbunătățire a condițiilor de trai materiale și culturale ale oamenilor muncii hunedoreni. Inginerul Zaharcu Victor a arătat că pînă în prezent au fost date în folosință de apartamente însumînd o suprafață locuibilă de 90.400 m.p., s-au amenajat străzi pe o suprafață de 85.000 m.p. spunînd în continuare că în cursul acestui an vor fi date în folosință alte 810 noi apartamente, o baie

greutăți pe care i-am întâlnit aici. Astăzi mai bine de o sută dintre ei și-au ridicat case noi. Satul este electrificat, ca și alte 2 sate aparținînd comunei noastre".

Întîlnirile la care au participat siderurgii și constructorii, colectivității, profesorii și medicii, oameni ai muncii hunedoreni au prilejuit o puternică manifestare a atașamentului lor față de partid, de regimul nostru de democrație populară, a hotărîrii lor neștrămătate de a munci cu și mai mult avînt pentru înflorirea scumpei noastre patrii.

Luînd cuvîntul în încheierea discuțiilor, tovarășul Alexandru Drăghici, a arătat importanța alegerilor de la 5 martie, subliniind sarcinile ce stau în fața oamenilor muncii pentru înfăptuirea mărețului program trasat de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

